

NOTĂ DE FUNDAMENTARE ACTUALIZATĂ PRIN HCL _____ 14.12.2023
privind implementarea proiectului „Dezvoltarea infrastructurii TIC în comuna Grădiștea, județul Vâlcea”

Nr. Crt.	<i>Planului Național de Redresare și Reziliență, Componenta 10 - Fondul Local</i>	Titlu apel proiect: C10 - I.1.2 - Asigurarea infrastructurii pentru transportul verde - ITS / alte infrastructuri TIC (sisteme inteligente de management urban/local) Titlu proiect: „Dezvoltarea infrastructurii ITS/TIC în comuna Grădiștea”
1.	Descrierea pe scurt a situației actuale (date statistice, elemente specifice, etc.)	<p>Comuna Grădiștea este situată pe râul Olteț, afluent de dreapta al râului Olt, în partea de sud-vest a județului Vâlcea. Comuna Grădiștea este formată din 9 sate: Grădiștea, Valea Grădiștei, Diaconești, Linia, Obislavul, Țuțurul, Străchinești, Turburea și Dobricea.</p> <p>În momentul de față, primăria are un sistem de digitalizare dar este insuficient, cetățenii fiind nevoiți să se deplaseze la primărie pentru cele mai multe probleme (certIFICATE fiscale, documente ce țin de urbanism, alte formulare necesare completării pentru eliberarea diverselor documente), în timp ce funcționarii din primărie încă utilizează metodele clasice de interacțiune cu cetățeanul pentru marea majoritate a activităților desfășurate. Sistemele de digitalizare în interacțiunea cu cetățeanul sunt insuficiente și necesită adăugarea de module noi pentru o administrație eficientă. De asemenea, primăria nu are implementată niciun fel de soluție de securitate cibernetică. Singurele mijloace de protecție sunt câteva licențe simple de antivirus pe câteva dintre calculatoarele existente.</p> <p>Este așadar nevoie de implementarea acestui proiect de digitalizare pentru ușurarea vieții tuturor - atât a cetățenilor comunei Grădiștea cât și a funcționarilor primăriei.</p> <p>În momentul de față, comuna dispune de un număr de aproximativ 12 de camere de supraveghere video, care însă nu sunt suficiente pentru acoperirea întregului teritoriu. Pentru un management mai eficient și o monitorizare mai bună, am identificat nevoia de extindere a acestui sistem utilizând infrastructura existentă. În același timp, pentru creșterea calității vieții locuitorilor, primăria dorește să extindă rețeaua de supraveghere cu 32 de camere performante.</p>
2.	Necesitatea și oportunitatea investiției pentru care se aplică	<p>Obiectivul general al primăriei este dezvoltarea comunei Grădiștea prin realizarea unor programe și proiecte esențiale, care să sprijine reziliența, nivelul de pregătire pentru situații de criză, capacitatea de adaptare și potențialul de creștere, prin reforme majore și investiții cheie.</p> <p>Obiectivul general al proiectului propus este asigurarea dezvoltării locale durabile prin asigurarea infrastructurii TIC și prin digitalizarea proceselor din primărie și a instrumentelor de management administrativ .</p>

	<p>Managementul urban eficient se bazează, în primul rând, pe o infrastructură TIC (atât software, cât și hardware) de actualitate, performantă și adaptată nevoilor și cerințelor cetățenilor. Obiectivul Uniunii Europene pentru o administrație publică digitalizată și performantă presupune efectuarea anumitor pași logici în această direcție, proiectul propus având ca scop următoarele investiții:</p> <ul style="list-style-type: none"> – MANAGEMENTUL TRAFICULUI - 30 camere cu dispecerat & mentenanța – 2 camere cu AI - LPR – Totem afisaj inteligent wi-fi <p>Software:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Modulul de Registratură electronică 1.1. Documente în lucru 1.2. Registrul General 1.3. Documente conexe 1.4. Registre secundare 1.5. Rapoarte 1.6. Alte opțiuni: 1.7. Flux de documente 1.8. Documente tipizate 2. Arhivare electronică 3. Petiții online 4. Monitorul Oficial Local 5. Hotărâri, proiecte de hotărâri, convocatoare ședințe, minute 6. Dispozițiile primarului 7. Publicarea automată anunțuri pe site 8. Declarații de avere 9. Declarații de interese 10. Audiențe Online și Offline 11. Teleaudiențe online integrate în website 12. Flux aprobare concedii de odihnă sau învoiri 13. Înlocuitori persoane indisponibile (reatribuire task-uri automat) 14. Pontaj electronic 15. Sesizări Online 16. Harta sesizărilor online pentru funcționari 17. Harta sesizărilor online pentru cetățeni 18. Aplicație mobilă semnalare probleme 19. Acces la informații publice L544/2001 20. Depunere Documente Online 21. Verificare stadiu documente depuse 22. Reconstrucție site Instituție publică conform SIPOCA 35 <p>Alte echipamente:</p> <p>Calculatoare Desktop cu Licență retail Microsoft Office 2021 Home and Business cu monitoare</p> <p>Infrastructura rețea și mentenanță: Necesitatea înlocuirii echipamentelor vechi cu unele noi apare datorită avansului tehnologiei și nevoii de eficientizare a muncii și a timpului de execuție a diferitelor sarcini. Stațiile de lucru existente sunt învechite (au peste 6 ani), nu există echipament (server) pentru stocarea și arhivarea emailurilor și nu există sisteme de securitate cibernetică, așadar digitalizarea nu poate fi realizată, deoarece nu există infrastructura minimă necesară.</p> <p>În ceea ce privește soluțiile de digitalizare și software propuse, acestea sunt imperios necesare pentru a atinge un prim nivel minim de digitalizare, în încercarea alinierii comunei la obiectivele europene propuse.</p> <p>Pentru asigurarea siguranței și posibilitatea monitorizării comunei, se conturează nevoia extinderii sistemului de supraveghere video.</p>
--	--

3.	Corelarea cu proiecte deja implementate la nivel local	Proiectul „Dezvoltarea infrastructurii ITS/TIC în comuna Grădiștea” este complementar cu proiectele de investiții publice deja implementate la nivel local cu privire la digitalizare a fost integrat pe site-ul primăriei monitorul oficial al comunei iar investițiile propuse prin proiect vin în completarea digitalizării comunei la un standard mult mai ridicat. Alte proiecte care sunt corelate cu investiția propusă este modernizarea drumurilor comunale care după implementarea proiectului vor fi și supravegheate video.
4.	Corelarea cu proiecte în curs de implementare de la nivel local	În acest moment, primăria are în derulare mai multe proiecte de importanță strategică pentru localitate. Proiectul „Dezvoltarea infrastructurii ITS/TIC în comuna Grădiștea” este complementar cu proiectele de investiții publice în curs de implementare la nivel local: Prin Strategia de Dezvoltarea Locală primăria Comunei Grădiștea-a propus implementarea unor proiecte de digitalizare și dotare cu echipamente software și hardware
5.	Corelarea cu celelalte proiecte pentru care se aplică la finanțare	Proiectul se va elabora ținând seama de portofoliul de proiecte aferent Strategiei de Dezvoltare a comunei Grădiștea pentru perioada 2022-2030, portofoliu care exprimă concret nevoile de dezvoltare ale UAT-ului ce vor fi finanțate prin fondurile naționale și europene nerambursabile puse la dispoziția României (PNRR, Fonduri Structurale, precum și alte fonduri ale Uniunii Europene).
6.	Efectul pozitiv previzionat prin realizarea obiectivului de investiții	<p>Obiectivul general al proiectului propus este asigurarea dezvoltării locale durabile prin asigurarea infrastructurii ITS/TIC și prin digitalizarea proceselor din primărie.</p> <p>Digitalizarea permite vizualizarea informațiilor concentrate legate de Impozite și taxe, Registru Agricol, Urbanism, Asistență Socială, Registratură electronică etc. într-un singur loc. Așadar beneficiile cetățenilor vor fi multiple:</p> <p>FORMULARE ELECTRONICE, REGISTRATURA ELECTRONICA, MANAGEMENTUL DOCUMENTELOR, PLATI ONLINE</p> <ul style="list-style-type: none"> - relație mai strânsă cu primăria - pot raporta cu ușurință - vad ce se întâmplă cu problema raportată - pot urmări timpul și persoanele/departamentele implicate de la început până la rezolvare - -autentică sau creează un cont pentru a interacționa mai ușor cu primăria - gestionarea datelor personale - notificare status solicitari sau plati efectuate <p>AFISARE INFORMATII PUBLICE</p> <ul style="list-style-type: none"> - panouri digitale de afisare a informatiilor privind traficul - avizier - lista acte necesare - anunturi - usor de expus informatiile - pot fi actualizate oricand - informare corecta - vizibile pentru orice cetatean <p>Prin utilizarea investițiilor propuse prin proiect se realizează o optimizare a proceselor interne și o eficientizare a muncii în administrația publică. Beneficiile sunt semnificative în toate domeniile și departamentele autorității locale, timpul de execuție fiind redus substanțial:</p>

		<ul style="list-style-type: none"> - Economisire de timp în activitatea zilnică; - Control total asupra documentelor de intrare/ ieșire/ interne din cadrul primăriei; - Alerte în timp real privind termene de soluționare documente; - Acces de oriunde și oricând la fluxul și istoricul unui document; - Registratură și arhivare electronică; - Soluția sprijină implementarea sistemului de control intern managerial (Ordin 600/2018); - Publicare automată pe site a documentelor de interes public (hotărâri, dispoziții, anunțuri, declarații, situații financiare) în mai puțin de 1 minut prin platforma online; - Evidența unitară a petițiilor, proceselor, contractelor, cererilor depuse de cetățeni, neregularităților din cadrul instituției; - Planificare și monitorizare pontaje, concedii etc. - Oferirea unei imagini complete și reale asupra unei unități teritorial-administrative, suport pentru managementul administrativ; <p>Din punct de vedere al infrastructurii de rețea în comună și al sistemului de supraveghere video, beneficiile aduse locuitorilor comunei ar fi:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Mai multă siguranță datorită suprafeței mai mari acoperite de camerele de supraveghere. <p>Nu în ultimul rând, primăria își va asigura conformitatea din punct de vedere legal cu reglementările europene și locale.</p>
7.	Modul de îndeplinire a condițiilor aferente investițiilor	<p>Proiectul se regăsește în Strategia de Dezvoltare locală a comunei Grădiștea.</p> <p>Proiectul va asigura integrarea și corelarea sistemelor noi cu cele existente. De asemenea pentru a asigura legalitatea implementării proiectului se vor elabora Hotărâri ale consiliului local de integrare a investiției în bugetul local și orice alte măsuri pentru a respecta legislația în vigoare.</p> <p>Caietul de sarcini va face referire la condițiile care trebuie îndeplinite de ofertant pentru asigurarea infrastructurii ITS/TIC definite în proiect. De asemenea, în Caietul de sarcini al achiziției publice se va specifica respectarea principiilor privind dezvoltarea durabilă, protecția mediului, egalitatea de șanse, de gen, nediscriminarea, accesibilitatea. În plus, proiectul va respecta principiul „Do No Significant Harm” (DNSH).</p>
8.	Descrierea procesului de implementare	<p>Implementarea proiectului implică realizarea următoarelor activități:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Constituirea echipei de implementare și stabilirea modului de lucru Echipa de implementare va fi desemnată de solicitant din cadrul aparatului propriu de specialitate și va reuni persoane cu competențe în domeniile tehnic, financiar, achiziții, juridic, informare și comunicare, administrativ. 2. Elaborarea Caietului de sarcini, cu respectarea legislației în vigoare, a normelor metodologice specifice și în concordanță cu obiectivele programului de finanțare a Planului Național de Redresare și Reziliență a României, Componenta C10 - Fondul Local 3. Realizarea achiziției publice pentru proiectul ”Dezvoltarea infrastructurii ITS/TIC a comunei Grădiștea”. <p>Activitatea cuprinde organizarea și derularea achizițiilor prestări de servicii necesare implementării proiectului pe baza calendarului estimativ al achizițiilor, cu respectarea prevederilor legislației în vigoare pentru domeniul achizițiilor publice (Legea nr. 98/2016 privind achizițiile publice), a prevederilor contractului de finanțare și a condițiilor prevăzute în Ghidul specific.</p> <ol style="list-style-type: none"> 4. Realizarea efectivă a investiției prin montarea echipamentelor achiziționate și punerea în funcțiune a acestora dar și a soluțiilor software. 5. Recepția serviciilor/echipamentelor achiziționate și plata acestora conform contractului. 6. Intocmirea cererilor de rambursare și raportările conform OG 124/2021 și a normelor de aplicare.

		<p>Totodată, în cadrul implementării proiectului se vor trimite următoarele documente:</p> <p>În termen de 3 luni de la data intrării în vigoare a contractului de finanțare vom depune:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Document justificativ din care să rezulte faptul că respectiva clădire a fost construită înainte de anul 2000 • Extras al cărții tehnice a clădirii, fișa tehnică a clădirii, procesul verbal de recepție la terminarea lucrărilor); • Certificatul de urbanism; • Documentația tehnico-economică - SF8/DALI <p>În termen de 9 luni de la data semnării contractului:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Contractul de elaborare a proiectului tehnic (PT) • Autorizația de construire (emisă la nivel de proiect sau pentru fiecare componentă în parte din cadrul proiectului) • Proiect tehnic (PT) și, dacă este cazul, Hotărârea de aprobare a devizului general actualizat • pentru faza PT, împreună cu procesul-verbal de recepție a proiectului tehnic <p>În termen de 13 luni de la data semnării contractului</p>
9.	Alte informații	Nu e cazul.

Manager proiect

